

Перед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 59 (1490)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
7 ноября 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Вчера, в Доме культуры состоялось торжественное заседание с участием представителей партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций. С докладом о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил председатель исполкома райсовета тов. Облаев.

После доклада было принято письмо товарищу Сталину.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 26 ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

Третий раз народы Советского Союза встречают годовщину Великого Октября в обстановке исполнительной борьбы с немецкими поработителями.

Война явилась суровой проверкой силы и прочности советского строя. Наш народ, руководимый партией, вдохновляемый великим Сталиным, устоял перед бешеным натиском германской военной машины и не только устоял, а организовал наступление на фронтах отечественной войны.

Велики победы советского оружия. Красная Армия блистательно ведет наступательные операции. Родине возвращен Донбасс и почти все левое побережье Днепра. Пали бастионы немецкой обороны — Смоленск и Духовщина. Красные знамена развиваются над Днепропетровском и героической Баховкой. Древний Киев слышит орудийные залпы советской артиллерии, возвещающей о скором его освобождении. Красная Армия вернула к жизни миллионы советских граждан, которые снова в единой советской семье будут отмечать 26 Октября.

В военной буре, какой еще не знала мировая история, во всем блеске раскрылись величие и красота характера нашего народа. В ногу с Красной Армией идут на врага рабочие, колхозники, интеллигенция. Своим самоотверженным трудом они помогают фронтовикам ковать победу.

В дни предоктябрьского соревнования особенно ярко был выражен патриотизм трудящихся. Колхозники Шадринского, Скоробогатовского советов перевыполнили план хлебазаготовок. Колхозы имени Ворошилова, имени XVII партсъезда, «Пробуждение» образцово подготовили к зиме животноводство. Кустари и рабочие системы Культдревсоюза к 7 ноября на 109 процентов выполнили годовой производственный план и на 120 процентов — план октября месяца. Успешно справилась с выполнением программы 3-я госфабрика. Финансовый актив района выполнил на 91,9 процентов финплан IV квартала.

Но тов. Сталин учит нас не увлекаться и не кичиться победами, а закреплять достигнутое. У нас еще много не решенных задач: не кончена борьба за хлеб, за льнозаготовки. Родина, фронт не потерпят нам этого отставания.

Нашу армию, наш народ ведет по пути побед Великий Сталин. Под его водительством враг будет разбит, победа будет на нашей стороне. Наша задача — самоотверженным трудом ускорить ее шаги.



И. В. СТАЛИН

МОЯ РОДИНА

(Отрывок)

Сталин! Ты крепость врагов сокрушил!
Любимый! Ты житель моей души!
Сравнений тебе не найдут жирши,
И у аныков степных мастеров,
Таких не найдется жемчужин-слов.

С пророком хотел я тебя сравнить,
С пророком не мог я тебя сравнить!
Правду пророк не умел говорить!
В словах твоих, Сталин, правда и свет!
Меркнут пред ними фарыз, сундет.

Хотел с океаном тебя сравнить,
Не мог с океаном тебя сравнить!
И в океане порой корабли
С распоротым дном сидят на мели...

С Полярной звездой хотел сравнить,
С Полярной звездой не мог сравнить!
Она, как приколота гвоздем,
Вечно стоит на месте своем...

С горами хотел я тебя сравнить,
Из гор тебе не равна ни одна —
У каждой горы вершина видна...

Хотел тебя с полной луной сравнить,
Не мог тебя с луной сравнить!
В небе она холодна и бледна —
Свет свой струит лишь ночью луна.

И с солнцем хотел я тебя сравнить,
Не мог тебя я и с солнцем сравнить!
Может и солнце порой изменить —
Светит оно лишь в ясные дни.

Сталин! Сравнений не знает старин...
Сталин — как вечный огонь горит.
С родной домброй по степям я пройду,
Сокровище слов в народе найду,
Я песни посею в пыльных сердцах,
И вырастут песни степного певца.
В песнях этих найдут поколения
Достойное Сталина сравнение!

ДЖАМБУЛ.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

3-я государственная валено сапожная фабрика, ранее не выполнявшая план, в результате предоктябрьского социалистического соревнования в октябре месяце выполнила производственную программу.

Ковернинский культдревсоюз с честью сдержал свои предоктябрьские обязательства. План выпуска продукции за октябрь месяц выполнен на 120 процентов. План IV квартала системой выполнен на 50 процентов.

Передовое место заняли Ивановская, Каменская и лесохимическая артели.

Завод держит свою честь

Коллектив рабочих льнозавода с честью выполнил свои предоктябрьские обязательства. Закончен в сжатые сроки капитальный ремонт, к 7 ноября выполнено декадное задание.

В период ремонта рабочие механического цеха проявили высокую сознательность и дисциплину, работали по 18—20 часов в сутки не выходя из завода. Особенно отличились среди них слесарь Соколова Анна и кузнец Кондратьев М. И.

Высокую производительность труда показывают закладчики на швингтурбину товарищи Евдокия Тюрина и Анна Краснова, дающие в смену по 120—150 процентов нормы.

По полторы — две нормы в смену дают сортировщица длинного волокна Тимофеева Елена, приемщица волокна крестьянской обработки тов. Куликов Василий, весовщица Митрофанова Раиса, бригадир сырьевого двора по приемке льнотресты Файна Померазева, на бельгийском колесе — тов. Сироткина.

Плетякова, директор льнозавода.

ПРИМЕРНАЯ ФЕРМА

Повседневная забота о животноводстве — вот что характеризует работу тов. Большаковой, заведующей фермами колхоза «Пробуждение», Мартыновского сельсовета.

В колхозе 7 животноводческих построек. Все они старательно утеплены, отремонтированы, приведены в порядок стойла, кормушки, изгороди.

Кормов заготовлено с избытком. Грубых кормов имеется 3644 центнера, вместо плана 2560 центнеров. Достаточно за-

готовлено сочных кормов, в том числе 60 тонн силоса, 70 центнеров картофеля.

План развития животноводства по всем видам скота перевыполнен.

Работники животноводства т. т. Долинина Мария, Нечаева Пелагея, Горлова получили дополнительную оплату труда за перевыполнение задания по настригу шерсти.

Ферма колхоза «Пробуждение» является образцовой.

И. Потапов.

Дела шадринцев

Сегодня, в день 26 годовщины Великого Октября, трудящиеся Шадринского сельсовета подводят славные итоги предоктябрьского соревнования.

Первая заповедь колхозов — хлебопоставки — выполнена на 108 процентов. Полностью сдали государству мясо, молоко, яйца.

Неплохо подготовились к стойловому зимнему периоду скота. План развития общественного животноводства перевыполнен по всем видам поголовья за исключением птицы.

Выполнили полностью финансовый план IV квартала, особенно хорошо поработали по вовлечению вкладов. Трудящиеся Шадринского совета на 152 тысячи рублей приобрели билетов 3-й денежно-вещевой лотереи. Все деньги сданы в сберегательную кассу.

Большую помощь оказали советы семьям фронтовиков.

Только с 1 ноября 1943 года колхозы выделили 16 центнеров ржи, 27 центнеров картофеля, 1500 рублей денег, 4 овец, 7 килограммов шерсти, организована подвозка дров к квартирам.

Передовое место в соревновании заняли колхозники сельхозартели «Пролетарское знамя», председатель тов. Гоголин. На 120 процентов выполнен план хлебопоставок и все виды животноводческих продуктов, полностью согласно плана вспахана зябь, передовое место занимает по льнозаготовкам.

В числе передовых — Ширмакшанский, Ключевский, Зоринский колхозы. Они с честью выполнили свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

А. Носарев, председатель Шадринского сельсовета.

ТЕБЕ ЛЮБИМАЯ РОДИНА, ТЕБЕ ФРОНТ

Подвиги патриотов в сражениях и труде

Отважный артиллерист



23 февраля 1943 года гвардии рядовой 254 Гвардейского стрелкового полка 56 Гвардейской стрелковой дивизии Александр Матросов, в решающую минуту боя с немецко-фашистскими захватчиками за дер. Чернушки прорвавшись к вражескому дзоту, закрыл своим телом амбразуру, пожертвовав собой и тем обеспечил успех наступающего подразделения.

Для увековечения памяти героически погибшего Александра Матросова приказом Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза И. В. Сталина 254 Гвардейскому стрелковому полку 56 Гвардейской стрелковой дивизии присвоено наименование: «256 Гвардейский стрелковый полк имени Александра Матросова» и Александр Матросов навечно зачислен в списки 1-ой роты 254 Гвардейского полка имени Александра Матросова.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матросов.

ПАТРИОТ

Провожая на фронт трех своих сыновей, Василий Евстапович давал им отцовский наказ:

— На войну идете, отечество наше защищать. Помните, немец большое дело задумал. Надо сшибить ему аппетит на чужие земли, да так сшибить, чтоб помнил. А мы здесь проживем, слава богу, руки не отсохли.

Василию Евстаповичу 72 года, но он лучший токарь в Гордеевском промколхозе. В дни войны он не знал невыполнения задания, а в этом году тов. Власов ежедневно выработывает по две и даже по две с половиной нормы.

Руки старого токаря с молодости привыкли к труду. Каждая вещь, сделанная этими руками, отличается своей аккуратностью и чистотой.

Особенно неустанно тов. Власов работал в дни предоктябрьского соревнования. Чувство ответственности за честь своего промколхоза целиком овладело им. Ведь надо дать 60 процентов квартального плана и он выполнил свою роль в соревновании.

— Ты у нас, дядя Вася, сгорьши на работе, — шуткой иногда говорили рабочие.

— Я сыновьям своим слово крепкое дал — работать так, чтобы не оскандалить своей стариковской честью.

У каждого советского человека было свое счастье. Михаил Яковлевич Пеплов работал председателем колхоза имени XVII партсъезда. Скоробогатовского сельсовета. Сердце его наполнялось радостью, когда он выходил в поле, окидывая взглядом широкие просторы тучных хлебов, осматривая животноводческие фермы. Колхоз становился зажиточным.

Но война с фашистским зверем все изменила. Как и многих других мужчин, она оторвала тов. Пеплова от родного колхоза. Он пошел защищать землю, которая родила богатые хлеба, защищать самое дорогое — Родину.

Колхозники тепло проводили председателя и он дал клятву — биться до последней капли крови.

Трудную боевую школу прошел тов. Пеплов. Он прибыл в армию рядовым солдатом, сейчас — гвардии младший сержант, артиллерист — наводчик. Он научился воевать и бьет врага наверняка.

— Это было в начале декабря 1941 года, — рассказывает тов. Пеплов, — когда враг лез к сердцу нашей родины — Москве. Немцы собрались у кухни за получением обедов. И так как они были голодны, то лезли без всякого порядка, давили друг друга.

— Наведите порядок у фашистской кухни, — приказал мне командир.

Несколькими снарядами я разбил кухню и уложил до 40 фрицев. Остатки немцев направились в банию. Командир приказал не парить их. Своим оружием пустил в ход. Только два фрица пытались ударить,

но и тех уложил. Так от роты гитлеровцев остались «рожки да ножки».

Отважный воин страстно любит свою родину и всегда уверен в победе нашего правого дела.

В одном из писем жене (это было в конце декабря 41 года) Он писал: «Меня приняли в партию. Еще сильнее буду бить врага. Ты бы посмотрела, как немец бежит от Москвы, сколько он оставил танков, автомашин, мотоциклов. Москва была и будет нашей».

За год боев на боевом счету

Действующая Армия.



Триста пятьдесят два немца убили из своей винтовки бывший охотник бурят-монгол Жамбыл Тулаев. Отважному сыну бурят-монгольского народа присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

На снимке: Герой Советского Союза, младший лейтенант Жамбыл Тулаев.

Наш земляк Николай Свешников

Это — простой скромный человек, по профессии учитель. Он строил широкие творческие планы. Перед ним было много хороших путей и он мечтал о самом лучшем.

Когда враг перешел границу, простой русский парень Николай Свешников поступил так, как подсказывала ему совесть. На небольшом листке бумаги он написал заявление с просьбой отправить добровольцем на фронт. Просьбу его отклонили — слабо зренье. Но Николай добился своего.

И вот он на фронте. Сначала учился воевать и лучшим учителем была ненависть, жажда мести врагу. Ни дождь, ни суровые морозы, ни длительный летний зной, ни пламя смертельного боя не поколебало его стойкости. Множество раз он ходил в разведку, делал смелые рейды в глубокий тыл врага, оттуда через свою радиостанцию передавал ценные

сведения. Не раз фронтовая газета отмечала боевые подвиги сержанта — радиста Николая Свешникова.

«Гитлеровцы подошли к рации на 15-20 метров, — писала газета. Пока сержант Свешников работал у аппарата, радисты Андрей и Павлюк гранатами и огнем из винтовок отбивали попытки фашистов прорваться к рации. Немцам через некоторое время видимо удалось запеленговать станцию и они открыли по ней артиллерийский огонь. Когда снаряды стали рваться у самой рации, радисты немедленно сменили свое место и стали передавать ложные координаты места нахождения группы разведчиков.

Немцы, сбитые с толку, прекратили огонь. Вскоре прибыло наше подкрепление и разведчики, нанеся противнику значительные потери, ловким маневром вышли из боя. Радисты доставили рацию на место

тов. Пеплова числятся 16 немецких танков, 12 автомашин, 12 обозов с военными грузами, подавлено и уничтожено 95 пулеметных точек противника, 36 минометных и 16 артиллерийских батарей, разбито 45 немецких дзотов, уничтожено до полка пехоты противника.

За самоотверженную борьбу с немецкими захватчиками тов. Пеплов награжден двумя медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги» и нагрудным знаком «Отличник артиллерист».

О трижды награжденном Пеплове не раз писала печатная фронтовая газета, призывала артиллеристов «бить врага прямой наводкой, как гвардеец Пеплов».

О нем на фронте сочинили песню, которая пользуется известностью среди фронтовиков. «Возле орудия Пеплов стоит, словно орехи, он танки дробит, дзоты взрывает наводкой прямой».

Крутится, вертится шар голубой... Гвардии сержант Пеплов бесстрашен в бою. Он смело сближается с противником, и в упор уничтожает его живую силу и технику, всегда берет огневую инициативу в свои руки.

Многое можно было бы написать о боевых делах мужественного защитника родины гвардейца Михаила Пеплова. Но и этого достаточно для того, чтобы народ знал о тов. Пеплове, как о человеке, который не жалеет своей крови и жизни для освобождения родины, знал и прославил его имя.



Осенью 1941 года гитлеровские банды ворвались в деревню Баталы Знаменского района, Смоленской области. Тяжело раненый комиссар артиллерийского полка перешел на хранение колхознице Ольге Филипповне Пискаревой боевое знамя. Гитлеровцы грабили, обыскивали дома и погреба, искали красноармейцев и большевиков. Ольга Филипповна обернула знамя вокруг тела и несколько часов хранила его так. Следующей ночью она бережно уложила его в ведро и зарыла в сухую землю.

Она сохранила святыню полка и выполнила наказ комиссара. Когда части Красной Армии освободили от гитлеровских бандитов деревню Баталы, Ольга Филипповна передала знамя полка командованию Красной Армии.

Правительство высоко оценило патриотический подвиг колхозницы Пискаревой — она награждена орденом Красного Знамени. На снимке О. Ф. Пискарева.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

39 лет работает Петр Александрович Метельков на 3-й гоесфабрике. Из них 13 были годами кабального труда на фабриканта Передумина. Ему хорошо знаком не только весь производственный процесс, а даже каждый винтик машин. Он привык к своему цеху, как к родному дому.

Отечественная война по особому врапко сроднила его с цехом. Он знает, что здесь куется победа над врагом, поэтому целиком отдается работе.

В сентябре месяце уменьшилось количество рабочих. Тогда Петр Александрович сам по несколько дней не выходил из фабрики, работал день и ночь.

Особенно напряженно работал коллектив рабочих фабрики в дни предоктябрьского соревнования. В этом соревновании передовое место занял отделочный цех тов. Метелькова.

75 процентов рабочих этого цеха выполняют норму на 200 процентов. Среди них жена фрезтовика двухсотника Горячева Мария Ивановна, имеющая правительственную награду за самоотверженный труд.

— Страна, фронт, — говорит тов. Метельков, — надеются на нас, работников тыла, как на надежную опору. Оправдаем эти надежды стальной работой.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА